

Колхозник

Орган Олонечного РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 58 (1290)

Четверг,
14 августа
1947 года
Цена 15 коп.

„Разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок“.

И. СТАЛИН.

Усилить темпы уборки

Неделя в колхозах района идет массовая уборка озимых. По плану — графику за первую пятидневку надо было сжать 1800 гектаров ржи, а фактически скошено 1000 гектаров. Незначительный прирост дали и последующие два дня. В среднем в день скашивается 200 гектаров хлебов, вместо 360 по плану.

При таких темпах уборки в колхозах создалась крайне напряженная обстановка. Сроки уборки озимых уже истекли, а на корню еще осталось 4020 гектаров. Затяжка косовицы неминуемо повлечет за собой потери, так как рожь уже переставляет и начнет скоро осмыпаться.

Имеют ли колхозы возможность резко усилить темпы уборки? Да, имеют. Для этого необходимо сломить косность отдельных руководителей колхозов в использовании уборочных машин. Вместо 46 жаток до последнего дня работают только 18, из 44 сенокосилок — 22, а комбайны совершенно не пущены в ход.

Колхоз „Заря“, Туксинского сельсовета, имеет две жатки и две сенокосилки. Если бы в этом колхозе их использовали с первых дней уборки, то только машинами здесь могли убрать свыше 50 гектаров, а не убрали ни одного. Машины простаивают. И не случайно на сегодняшний день здесь еще не убрано 40 гектаров ржи.

Аналогичное положение с использованием уборочных машин в колхозах имени Егорова, Рыпушкальского сельсовета (председатель Сятков), „На страже“, Видлицкого сельсовета (председатель Чертив) и других.

Большой разрыв образовался между косовицей и скирдованием хлебов. Из 1000 сжатых гектар заскирдовано всего 100 гектаров, а это в свою

очередь задерживает обмолот и сдачу зерна государству.

Руководители колхозов забыли уроки прошлых лет, когда из-за неустойчивых погод зерно в бабах прорастало, молотили сырой хлеб, зерно в зерносушилках запаривалось, задерживалась сдача хлеба и на семена засыпалось явно недоброкачественное зерно.

Сельскохозяйственный отдел, руководители МТС и председатели колхозов неправильно ориентируются на большой разрыв между уборкой озимых и созревaniem яровых, упускают время, не используют всех возможностей для усиления уборки, скирдования и обмолота.

Колхозники Олонечного района ни на минуту не должны забывать о своем обязательстве, данном товарищу Сталину. Своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате, полностью обеспечить себя на будущий год доброкачественными семенами — это значит резко усилить темпы уборки.

Что для этого нужно? Максимально использовать все уборочные машины, правильно организовать труд в бригадах и звеньях, резко повысить производительность труда, которая в ряде колхозов крайне низка. Надо умело сочетать косовицу со скирдованием и обмолотом. Особое внимание должно быть обращено на качество уборки, борьбу с потерями.

Советы на местах, специалисты сельского хозяйства, партийные организации должны помочь колхозникам выправить положение. Покончить с отставанием уборочных работ — такова первоочередная и неотложная задача сегодняшнего дня.

17 августа районный воскресник по вывозке зерна на приемные пункты

Исполком райсовета и бюро райкома партии, поддерживая инициативу передовых колхозов, приняло решение о проведении 17 августа районного воскресника по вывозке зерна на государственные склады.

Намечены практические мероприятия по подготовке и проведению воскресника. Председателям сельских советов и колхозов даны указания об усилении темпов уборки, скирдования, обмолота и сушки зерна, а также по подготовке всех транспортных средств, мешкотары.

В воскреснике по вывозке зерна государству будут заняты не менее 500 подвод и до 20 автомашин.

Тщательно подготовимся и организованно проведем воскресник! Вывезем в этот день на заготовительные пункты как можно больше хлеба!

Красные обозы с хлебом

12 августа к полдню на Олонечский заготовительный пункт прибыли первые Красные обозы с хлебом нового обмолота.

На передней повозке лозунг — „Принимай, Родина, зерно нового урожая“. 6 подвод с отборным зерном — больше полутора тонны, привезли сдавать государству колхозы имени Ворошилова, „Память Ленина“ и „Большевик“, Уланского сельсовета.

Свой первый взнос сделали колхозы имени Молотова и „Красная Судалица“, Олонечского сельсовета, сдав 1100 килограммов хлеба.

17 центнеров зерна сдал в этот день колхоз „Парижская Коммуна“, Обжанского сельсовета, рассчитавшись с госпоставками по ржи больше чем на 50 процентов.

8 подвод с зерном доставили на приемный пункт колхозники Рыпушкальского сельсовета. Сельхозартель „Борьба“ сдала 1237 килограммов зерна и сельхозартель имени Калинина — 429 килограммов.

Четыре с половиной центнера хлеба привез колхоз „Красный Пограничник“, Большегорского сельсовета и 4 центнера — колхоз „Заря“, Туксинского сельсовета.

Всего за 12 августа на приемные пункты района поступило 435 пудов отборного зерна нового урожая.



По представлению районного отдела сельского хозяйства на доску Почета заносятся передовики хлебоуборки.

1. ПУШШИЕВ Дмитрий Иванович — председатель колхоза „Красная Армия“, Кукшегорского сельсовета. Руководимый им колхоз 13 августа закончил жатву озимых и первым в районе приступил к сдаче хлеба государству.

2. МИХАЙЛОВ Иван Мартынович — председатель колхоза имени Васильева, Ильинского сельсовета. Руководимый им колхоз 13 августа закончил жатву озимых.

3. САЛГУЕВ Андрей Васильевич — председатель колхоза имени Кирова, Коткозерского сельсовета. Руководимый им колхоз 12 августа закончил жатву озимых и на 50 процентов рассчитался с государством по поставкам ржи.

4. БЛОХИН Константин Тимофеевич — председатель колхоза имени Сталина, Коткозерского сельсовета. Руководимый им колхоз 13 августа закончил жатву озимых.

5. МИХАЙЛОВ Федор Михайлович — председатель колхоза „Вириття“, Сарьянского сельсовета. Руководимый им колхоз 12 августа закончил жатву озимых.

6. МУРУЕВ Николай Павлович — председатель колхоза „Красное Знамя“, Сарьянского сельсовета. Руководимый им колхоз 13 августа закончил жатву озимых.



Селькоровский рейд на уборке урожая

Молотить на подготовленных токах, не допускать простоя МОЛОТИЛОК

Беззаботный моторист

Мы побывали в выходной день на молотильном току колхоза имени Папанина, Олонечского сельсовета. Время было около часу дня. Молотилка не работала.

На наш вопрос, почему не молотят, бригадир Ублиева ответила:

— Моторка неисправна. Как выяснилось из разговоров, мотор отказал еще в субботу во второй половине дня и простоял целые сутки по вине моториста Демидова, который не соизволил сходить на усадьбу МТС за запасной свечей, а ждал когда свечу принесут ему наготово.

Следует также указать и руководству колхоза, которое совершенно не подготовило ток к молотье. Молотилку установили на стерне. И только после вмешательства агронома взлялись приводить в порядок ток.

Перепоручили дело

Два часа дня, а на молотильном току колхоза „Красная Судалица“ безлюдно. У правления колхоза на травке отдыхает группа колхозников. Здесь же спокойно почивает машинист Федоров.

— Почему не молотите, — спрашиваем мы его?

— Дело за бригадиром, — отвечает машинист.

Такой же ответ мы получили и от тракториста Мануйлова.

Председатель колхоза Белецкий еще с вечера дал указания бригадиру Кондратьеву 10-го утром приступить к молотье. Была договоренность и с заведующим

госсортфондом на получение мешкотары для молотилки. Но ни то, ни другое не было выполнено. Бригадир перепоручил получить мешки кладовщику Губареву, а тот ничего не сделал.

Молотилка стояла не только из-за отсутствия мешкотары. Никто заблаговременно не позаботился подготовить ток, подвезти снопы. Не было ясности кто будет работать у молотилки.

Первый день молотья прошел в Судалицах неорганизованно. Это должно послужить уроком для руководства колхоза.

Селькоровская бригада: Н. Чернецова, П. Михайлов, Г. Борин



УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ Соревнование молодых колхозников двух районов ДВА ПИСЬМА

Дорогая Таиссия!
Мое звено приступило к массовой уборке урожая. Страна ждет от нас молодых хлеборобов больше хлеба, и мы решили дать его Родине в изобилии!

Отныне наше стремление, все помыслы направлены к одному — быстрее убрать богатый урожай и сдать зерно государству.

Все 8 девушек моего звена договорились работать так, чтобы к 25 августа без потерь собрать весь урожай, 13 августа обмолодить собранную рожь и сдать ее государству, а урожай остальных зерновых сдать к 30-й годовщине Октября.

Для того, чтобы справиться с этим обязательством, мы каждый день будем скашивать по 2 гектара т. е. по 25 соток на человека.

Наши девушки вызывают на соревнование за быстрейшую уборку урожая членов твоей бригады.

От имени наших девушек передаю привет — членам твоей бригады. Ждем ответа.

Люба Пинчук,
звеньевая колхоза имени Молотова, Питяранского района.

Здравствуй Люба!

Письмо твое мы прочитали все вместе и обсудили его. Наша бригада так же приступила к массовой уборке хлебов. Рожь на площади 20 гектаров убрана полностью за 5 дней. Все члены бригады выполняют по полторы — две нормы в день. Впереди много дела, предстоит убрать еще 38 гектаров яровых зерновых.

В письме товарищу Сталину мы дали слово добиться в этом году ступидового урожая. И нет для нас большего счастья, чем сдержать клятву, данную вождю.

Дорогие девушки! С радостью принимаем ваш вызов. Со своей стороны мы тоже обязуемся убранную рожь обмолодить к 20 августа, яровые убрать к 1 сентября, а картофель — к 20 сентября. Выполнять нормы выработки на 140—160 процентов с хорошим качеством работ и добиться высоких показателей опытов на сортовом своем участке.

Члены моей бригады шлют вам горячий привет.

Таиссия Рышкарская,
бригадир колхоза „Искра“,
Тукесинского сельсовета.

На колхозных полях

Косовица хлебов в разгаре

В колхозах Коткозерского сельсовета ускоренными темпами идет жатва озимых. Из 89 гектаров на 13 августа жито 65 гектаров. Колхозы имени Сталина и Кирова вчера закончили косовицу.

Восемь колхозов из 12 приступили к сдаче хлеба государству. На заготовительный пункт доставлены первые 24 центнера зерна.

В этом году на колхозных полях созрели тучные хлеба. Так, например, в сельхозартели имени Сталина проведенный контрольный обмолот дал урожай 13,6 центнера с гектара.

И. Зайцев,
председатель сельсовета.

Жнем и сеем

Все колхозы Сарьяжского сельсовета сочетают уборочные работы с озимым севом.

Из пяти колхозов жатву ржи закончили два колхоза „Вириття“ и „Красное Знамя“. Всего по сельсовету скошено 26 гектаров хлебов из 33, а посеяно 28,5 гектара при плане 36.

Усиленно ведется обмолот и сушка зерна. В ход пущены все риги. Первые 600 килограммов хлеба сдали колхозы „Красное знамя“ и „Вириття“.

П. Журавлев.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Румынское правительство и парламент на-днях приняли решение о роспуске национал-царанистской партии Маниу за ее антинародную, реакционную, изменническую деятельность.

Будучи реакционной силой старой Румынии, партия Маниу в 1941 г. поддержала преступную войну против СССР, начатую по указке Гитлера его агентом Антонеску. Ряд вожаков партии даже отправились на советско-германский фронт добровольцами. После разгрома и капитуляции румынской армии национал-царанистская партия Маниу сделалась пристанищем реакционных фашистских элементов. Партия осуществляла политику саботажа в период вступления новой Румынии в антигитлеровскую войну. Партия Маниу делала все, чтобы помешать проведению аграрной реформы, осуществлению чистки государственного аппарата от фашистских преступников и т. д. Национал-царанистская партия Маниу затем стала на путь террора, который широко применяла во время избирательной кампании. Веда эту антинародную работу, партия Маниу добивалась иностранного вмешательства и подрыва доверия иностранных государств к демократической Румынии.

14 июля нынешнего года группа руководителей партии была задержана работниками румынского министерства внутренних дел при попытке побега за границу с помощью двух самолетов. Подготовка побега проводилась по прямому указанию руководителя партии Маниу с целью организации из-за рубежа преступной работы, направленной на ущемление национальной независимости Румынии и провокацию гражданской войны.

Парламент большинством 294 голосов против одного одобрил роспуск национал-царанистской партии Маниу и всех ее организаций с одновременным закрытием ее клубов и ликвидацией имущества.

1 и 2 августа Совет Безопасности организации Объединенных наций рассматривал поставленный Индией и Австралией вопрос о военных

действиях в Индонезии. При обсуждении резолюции, рекомендуемой Голландии и Индонезийской республике немедленное прекращение военных действий, некоторые страны и, в частности, Австралия проявили стремление ограничиться формальным принятием такого решения.

Представитель Советского Союза тов. Громыко, высказываясь за немедленное прекращение военных действий, в то же время обратил внимание Совета Безопасности на необходимость заслушать представителей Индонезийской республики и рассмотреть весь вопрос о событиях в Индонезии и причинах их возникновения.

Представитель Голландии ван Клеффенс выступил с заявлением о том, что этот вопрос не подлежит ведению Совета Безопасности, ибо Индонезия, дескать, не является самостоятельным государством. В связи с этим он возражал также и против приглашения представителя Индонезии.

2 августа Совет Безопасности одобрил формальную резолюцию, призывающую к немедленному прекращению военных действий и мирному урегулированию спора. Предложение тов. Громыко рекомендовать обеим сторонам отвести войска на позиции, занимавшиеся ими до начала военных действий, не получило большинства. Принятая Советом Безопасности американская резолюция умалчивает о виновности Голландии в возникновении войны. Решение в пользу посредничества Соединенных Штатов, с одной стороны как бы обходит Совет Безопасности, а с другой — такое посредничество не дает достаточных гарантий справедливости, так как Америка была уведомлена Голландией о начале военных действий, ничего не сделала для устранения конфликта и к тому же дала Голландии оружие.

Демократическая печать выражает опасения, что все усилия Голландии и ее друзей направлены лишь к тому, чтобы выиграть время и обеспечить разрешение конфликта с помощью вооруженной силы.

В. Гришанин.

Ответственный редактор **Г. БЕРКОВСКИЙ**

Объявления

Школа ФЗО № 4 (пос. Харлу) объявляет прием заявлений на шестимесячное производственное обучение.

Школа готовит: плотников, столяров, слесарей и рабочих бумажного производства. Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет, образование не ниже 4-х классов.

Желающие подать заявления до 1/X-47 г. на имя директора школы ФЗО по адресу: Сортавальский район, поселок Харлу, школа ФЗО № 4.

ДИРЕКЦИЯ

Открыт прием учащихся в 4-й, 5-й, 6-й, 7-й, 8-й и 9 классы Олонской вечерней школы рабочей молодежи на 1947—48 учебный год.

Заявления принимаются до 1 сентября по адресу: г. Олонец, Комсомольская 1-б директору вечерней школы.

ДИРЕКЦИЯ.

С 15 августа при Олонской средней школе магазин КОГИЗ'a организует продажу учебников и учебных пособий. Киоск будет ра-

ботать ежедневно с 12 до 2 часов дня.

Магазин КОГИЗ'a.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЕ

Как освещать передовой опыт

Вопрос: На что больше делать ударение в газете: на критику недостатков или на освещение положительного опыта?

Ответ: Нельзя противопоставлять одно другому. Критика плохой и поощрение хорошей работы в колхозе неразрывно связаны между собой. И то и другое преследует общую цель: подъем урожайности колхозных полей, повышение продуктивности общественного животноводства, образцовое выполнение колхозом своих обязательств перед государством, рост зажиточности и культуры колхозных семей. Задачи стенгазеты — помогать отстающим и критикой недостатков, и показом образцов честного, добросовестного, высокопроизводительного труда.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема“. Этими словами товарища Сталина и следует руководствоваться при освещении будней колхозного труда.

Вопрос: В какой форме лучше освещать достижения передовых колхозников?

Ответ: Показывать передовиков можно различными способами. Часто достаточно кратко сообщать о том или ином положительном факте, — и это будет всем ясно. Иное дело, когда достижение колхозника явилось результа-

том новой организации труда, применения последнего слова агрономической науки, отличного знания техники дела. Тут, разумеется, нужна подробная заметка, которая показывала бы читателю, как достигнут успех и как добиться того же.

Вопрос: Как нагляднее освещать этот опыт?

Ответ: Нужно на ярких, понятных каждому колхознику примерах и фактах показывать, что дает колхозу то или иное достижение, тот или иной метод работы. Заметки должны быть написаны ясным и простым языком.

Вопрос: Следует ли выносить в заголовки заметок фамилии передовиков, названия бригад?

Ответ: Да, это привлекает внимание читателя, подчеркивает, что в Советской стране труд человека — дело доблести, славы, и геройства. Хорошо помещать в каждом номере стенгазеты „Доску почета“, сводку с заголовками „Кто впереди“, „Кто отстает“ и тому подобное.

Вопрос: Сами ли передовики производства должны писать о своем опыте, или лучше, чтобы о них писали другие?

Ответ: Это зависит от того, какую цель в каждом данном случае преследует газета. Если нужно на весь колхоз прославить человека, поставить его в пример другим, то, конечно, это может сделать руководитель колхоза,

бригадир, звеньевая, агитатор, коллектив товарищей. А если нужно подробно рассказать о методах труда отличившегося колхозника, то лучше всего, чтобы он сам выступил перед читателем. Правильно делают те стенгазеты, которые из номера в номер предоставляют слово лучшим колхозникам и колхозницам. В этих стенных газетах имеется отдел, который называется „Трибуна стахановца“ (или „Обмен опытом“, „Наш опыт“).

Вопрос: Некоторые у нас говорят, что в стенной газете хвалить следует только такого человека, который отличился чем-то особенным, например, поставил рекорд, получил награду и так далее. Правильно ли это?

Ответ: Нет, неправильно. Нужно отмечать в стенгазете труд не только выдающихся людей, но и колхозников, которые имеют самые скромные заслуги, всегда честно и добросовестно работают, берегут колхозное добро. Социалистическое соревнование тем и ценно, что оно носит массовый характер.

Вопрос: Помещать ли в стенгазете различные предложения, советы колхозников, как лучше вести дело в колхозе?

Ответ: Обязательно. Советуем ввести специальный раздел в стенгазете под заголовком „Наши предложения“ (или „Наши пожелания“, „Колхозники предлагают“).